

立法會CB(4)320/15-16(01)號文件

## 港九工團聯合總會

HONG KONG &amp; KOWLOON TRADES UNION COUNCIL

香港鰂魚涌英皇道1048號, 益發大廈4字樓20室  
Unit 20, Floor 4, Yick Fat Building, 1048, King's Road, Quarry Bay, Hong Kong.  
Tel.: (852) 2384 5150 Fax.: (852) 2770 5396

敬啟者:

本會要求在2018年, 當政府與兩間電力公司的管制計劃協議屆滿後, 開放電力市場, 引入競爭。同時, 將准許回報率由現時之9.99%下降為6%。

關於開放市場方面, 政府於2008年與電力公司簽訂第二份管制協議時, 已訂明10年後引入競爭, 但現在政府又在諮詢文件藉口目前至2018年, 還未有具規模的新供電商, 這是故意拖延, 官商勾結。

關於准許回報率, 現時經濟發達國家之准許回報率均為6-8%, 香港在1993年至2008年為13.5%, 2008至2018年為9.99%, 已比其他高一倍, 在過去的25年養肥了兩電。

根據中電2015年上半年公佈業績, 香港的電力市場盈利40億港元, 比上年同期增一成, 同時, 售電量亦增加了1.5%。用戶亦增加了1%至約2,500,000戶, 可見市場可容納第3個供電商。

關於電費高企方面, 中電2015年年報亦承認, 「2015年燃料價格顯著下跌。」「燃料成本大幅下降。」但2015年仍然要加電費, 證明現行的准許回報率的機制有問題, 導致燃料成本減而沒有反映到用戶上, 所以本會亦建議應一併檢討准許回報的釐定方法及電費釐定機制, 事實上政府在2005年諮詢時亦已提及此問題而仍未做, 亦是一拖再拖。

此致  
立法會經濟發展事務委員會

2015年11月23日

主席 李國強  
秘書長 李德明